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ATENCION: 1. La puntuacion maxima de la prueba es de 10 puntos. 2. Debe
realizar obligatoriamente la Parte | y de la Parte 1l debera elegir solo una de las

dos opciones posibles. Cada pregunta tipo test tiene solo una alternativa
correcta.

PARTE I: PRUEBA OBJETIVA. Puntuacién méxima 5 puntos; correcta = 0,5 puntos

1.

El capital social es una fuente de financiacion:
a) Propia e intema.

b) Ajenay a largo plazo.

¢) Propia y externa.

Un segmento de mercado es:

a) Un conjunto de consumidores con necesidades homogéneas.

b) Un conjunto de empresas localizadas en un determinado mercado.
¢) El conjunto de proveedores de una materia prima.

En la Piramide Maslow: Sentirse integrado y respetado por los miembros de la empresa,
se ubicaria en:

a) Las necesidades fisioldgicas de las personas.

b) Las necesidades de autorrealizacion.

¢) En las necesidades sociales.

El concepto de staff se refiere:

a) Un organo sindical permanente de la estructura de la organizacion.
b) Un organo ejecutivo de la estructura de la organizacion.

¢) Un drgano de asesoramiento de la estructura de la organizacion.

¢ Cual de las siguientes afirmaciones es correcta?

a) Los costes totales medios disminuyen a medida que aumenta la cantidad producida.

b) Los costes totales medios aumentan a medida que aumenta la cantidad producida
debido a un aumento de los costes variables.

c) Los costes totales medios aumentan o disminuyen a medida que aumenta la
cantidad producida y los costes fijos.

Sefiale la respuesta correcta:

a) La cuenta de reservas pertenece al activo no corriente.

b) La cuenta de proveedores pertenece al pasivo no corriente.
¢) La cuenta de clientes pertenece al activo corriente.

Cual de las siguientes afirmaciones NO es correcta:

a) En una sociedad comanditaria, coexisten dos tipos de socios, los socios colectivos vy
los socios comanditarios.

b) En una sociedad comanditaria, tanto los socios colectivos como los comanditarios
aportan capital y trabajo

¢) En una sociedad comanditaria, los socios colectivos tienen una responsabilidad
subsidaria solidaria e ilimitada mientras que los socios comanditarios tienen una
responsabilidad limitada frente a las deudas sociales.
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8. Segun el Valor Actual Neto (VAN), para que un proyecto de inversion sea no efectuable:

a) El VAN tiene que ser positivo, de manera que las entradas de dinero derivadas del

proyecto de inversion sean inferiores a las salidas, una vez valoradas todas la
cantidades en el momento inicial.

b) EI VAN tiene que ser igual a cero, de manera que las entradas de dinero derivadas
del proyecto de inversién sean iguales a las salidas, sin necesidad de que todas la
cantidades estén valoradas en el momento inicial.

¢) EI'VAN tiene que ser negativo.

9. El plazo de recuperacion de una inversion:
a) Siempre viene dado por el tiempo que tarda en recuperarse su desembolso inicial.
b) Es el tiempo a partir del cual los flujos comienzan a ser positivos.
c) Es el tiempo de tarda en amortizarse el tiempo de la empresa.

10. El crecimiento interno de una empresa hace referencia a:
a) La adquisicién y cooperacion con otras empresas.
b) La fusion con otras empresas en el interior del pais.
c) Elincremento de la capacidad productiva a través de nuevas inversiones.

PARTE ll: PRUEBA DESARROLLO. Puntuacion maxima 5 puntos. Debe desarrollar solo
una opcidn de las dos propuestas.

OPCION A

1.- Si la ratio de liquidez de una empresa es de 1,29 ;qué podria decir sobre su situacion?
(Puntuacion maxima: 1,67 puntos) (Espacio maximo para responder: 6 lineas)

2.- Cierta empresa ha determinado que el volumen 6ptimo de cada pedido es de 15.492
unidades. Calculadas sus necesidades de produccion que suponen la utilizacion durante un
afio de 100.000 unidades de materias primas siendo el precio de una unidad de 50 € y
sabiendo que la empresa trabaja 300 dias al afio. Se pide: (Punfuacién maxima: 1,67 puntos)

a) Cada cuantos dias tendra que formular la empresa un pedido
b) A cuanto asciende el coste de adquisicion de las materias primas

3.- Cierta empresa presenta los siguientes datos: Costes fijos totales mensuales = 70.000 €;
Coste variable por unidad producida = 16 €; precio de venta unitario del bien = 56 €, ;Cuél sera
el numero de unidades que deberia vender esta empresa para obtener un beneficio mensual
de 24.000 € (Puntuacion maxima: 1,67 puntos)
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OPCION B

1. (Cuales son las semejanzas y diferencias entre una Socicdad Anénima (S.A.) y una Sociedad de
Responsabilidad Limitada (S.L.) en cuanto al tipo de sociedad, responsabilidad de los socios
frente a las deudas sociales, partes en las que se divide su capital, y transmisién de dichas partes?
(Espacio miximo para responder: 12 lineas)

2. Cicrta empresa presenta al final del afio las siguientes partidas del balance en miles de curos:
capital = 16 400; Bancos = 1 000; Clientes = 800; Préstamos largo plazo = 5 250; Materias primas
=4 000, Maquinaria = 5 000; Elementos transporte = 2 500; Proveedores= 2 150; Construcciones
=8 500; Terrenos = 2000.

a) Calcular el valor de la siguiente ratio:

Ratio liquidez = Disponible + Realizable + Existencias / Exigible a corto plazo
b) Comente el resultado de la ratio calculada

3. Cierta empresa ha determinado que ¢l volumen éptimo de cada pedido es de 15.492 unidades.
Calculadas sus necesidades de produccion que suponen la utilizacion durante un afio de 100.000
unidades de materias primas siendo el precio de una unidad de 50 € y sabiendo que la empresa
trabaja 300 dias al afio. Se pide:

a) Cada cuintos dias tendra que formular la empresa un pedido
b) A cudnto asciende el coste de adquisicion de las materias primas
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ATENCION: 1. La puntuacién maxima de la prueba es de 10 puntos. 2. Debe realizar
obligatoriamente la Parte [ y de la Parte 11 deberd elegir solo una de las dos opciones
posibles. Cada pregunta tipo test tiene solo una alternativa correcta.

PARTE 1: PRUEBA OBJETIVA. Puntuacion mixima 5 puntos; correcta = 0,5 puntos

1.

N

6.

La dimension de una empresa es:

a) La capacidad de produccién de sus instalacioncs.
b) La distancia a los mercados a los que suministra.
¢) Lasuperficie de sus instalaciones.

El criterio que segmenta el mercado segin el estilo de vida de los consumidores, se denomina:
a) Socioccondmico. b) Demografico. c) Psicografico.

El balance de situacion es:

a) Un documento que representa cl patrimonio neto de una empresa, debidamente valorado, en
un momento determinado del tiempo.

b) Un documento que representa el conjunto de gastos e inversiones realizadas a lo largo de un
periodo de tiempo.

¢) Un documento que representa el patrimonio de una empresa, debidamente valorado, en un
momento determinado del tiempo.

Los recursos propios de una empresa son:

a) El capital aportado por los socios més las reservas.
b) El patrimonio

c) Las dos respuestas anteriores son correctas.

Una deuda con una entidad financiera de 9 meses de duracidn es un:
a) Activo financiero.

b) Pasivo exigible a corto plazo.

c) Activo corriente.

La cstrategia de precios de penctracion consiste en:

a) Introducir ¢l producto en ¢l mercado a un precio muy alto y dirigir el producto a un sector muy
reducido y de prestigio.

b) Introducir el producto en el mercado a un precio mas bajo que el de la competencia con la
intencion de conseguir una cuota de mercado determinada.

¢) Introducir el producto en ¢l mercado a un precio mas bajo que el de la competencia para irlo
subiendo a precios mas altos.

La funcién de organizacién de una empresa consiste en:

a) Organizar adecuadamente a los trabajadores para ofrecer al cliente la mejor asistencia posible
y asi obtener la méaxima rentabilidad econémica.

b) Identificar cada una de las actividades a realizar por cada uno de los integrantes de la
empresa.

¢) Conocer la naturaleza del comportamiento humano.

Un modelo de estructura organizativa lineal o jerdrquico:

a) Consigue que las comunicaciones scan muy rapidas.

b) Incluye relaciones de asesoramiento.

c¢) Utiliza grupos de trabajo clasificados por diferentes criterios.




LT

03100653

Economia de la Empresa

PRUEBA DE ACCESO A LA UNIVERSIDAD

Septiembre - 2017

Mixto

Duracion: 90 min. EXAMEN: Tipo A MODELO 12

Calculadora no programable Hoja2de 3

9.

El Fondo de Maniobra se define como:

a) La diferencia entre el capital permanente y el activo corriente.
b) La parte del capital permanente que financia activo corriente.
¢) La diferencia entre el activo circulante y el activo no corriente.

10. Dada una inversion, realizada por una agencia de viajes, con un desembolso inicial de 93.000 €,

con una vida 1til de 3 afios y con unos flujos netos de caja de 30.000, 35.000 y 28.000 euros
generados durante los tres afios de vida til respectivamente. A cudnto asciende el plazo de
recuperacion de esta inversion:

a) 3 aflos

b) 4 afios

¢) No se recuperard nunca; no tiene plazo de recuperacion.

PARTE 2: PRUEBA DESARROLLO. Puntuacién maxima 5 puntos. Debe desarrollar solo una
opcidn de las dos propuestas.

1.

[N

OPCION A

Determinada empresa, fabricante de boligrafos, conoce que la productividad del factor trabajo
durante el afio 2016 fue de 50 boligrafos por trabajador y hora trabajada. Si durante ¢l afio anterior
dicha productividad fue de 40 boligrafos por trabajador y hora trabajada. Se puede afirmar que la
productividad del factor trabajo se ha incrementado en un afio. (Es necesario justificar la
respuesta)

Una empresa dedicada a la fabricacion de microondas, necesita incorporar a cada unidad de
producto un componente que puede producir ella misma o adquirirlo en ¢l mercado a 15 € la
unidad. Si lo fabrica le supondra unos costes fijos de 150.000 € anuales siendo ¢l coste variable de
fabricacién de cada componente de 10 €. Si la produccidn anual de esta empresa es de 25.000
microondas. Se pide:

a) ¢Qué decision adoptara la empresa?
b) (A cudnto asciende el coste de producir y de comprar? (Debe especificar las formulas que
justifiquen ¢l resultado)

Coémo se define el Punto Muerto o Umbral de Rentabilidad de una empresa. Represéntelo
graficamente. (Espacio maximo para responder: 8 lineas mas el grafico)
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OPCION B

1.- En qué se basa la Teoria X de McGregor (Puntuacién méaxima: 1,67 puntos) (Espacio

maximo para responder: 6 lineas)

2.- Dados los siguientes elementos patrimoniales:

Elementos patrimoniales Valor en euros
Local comercial 20.000
Clientes 10.000
Bancos 5.000
Existencias 7.000
Aportaciones socios &?
Préstamos bancos a largo plazo 10.000
Proveedores 10.000

Se pide: (Puntuacion maxima: 1,67 puntos)

a) Como quedaria el Balance de esta empresa si se ordenan sus elementos patrimoniales
b) ¢Cual es el valor del activo corriente? y ¢del activo no corriente material? A cuanto
asciende el valor del neto patrimonial y del pasivo.

3.- Determinada empresa incurre en los costes que se detallan a continuacion para la

fabricacion de su producto:

Tipo de coste Importe en euros
Alguiler de naves 60.000

Mano de obra fija 120.000

Otros costes fijos 70.000

Coste variable unitario | 40

Por otro lado, el precio al que la empresa vende cada uno de los productos que fabrica es de
70 €. Se pide: (Puntuacién maxima: 1,67 puntos)

a) ¢Para qué volumen de unidades de producto esta empresa obtendra beneficios?

b) Represente graficamente la situacioén




